



海归创客陆美豫： 以国潮元素赋能 消杀产品也可以很“潮”

成都创客

华西都市报-封面新闻记者 刘旭强

2020年，一场全球暴发的新冠疫情让空气净化类产品进入大众关注的视野。成都创客陆美豫偶然发现了移动空气净化产品的商机，开启了自己的又一次创业，希望将拥有专利技术的移动空气净化产品带给全球的千家万户。

陆美豫向记者展示印有川剧变脸国潮元素设计感的产品外包装：“消杀产品也可以做得很潮，做成符合年轻人审美的时尚爆款，走出国门，让中华文化打动更多外国人。”



成都创客陆美豫

店先后关门，她也开始重新思考创业机会。在此期间，她收到了朋友送来的蓝贴。深受过敏性鼻炎困扰的她，对空气质量十分敏感。试用后，她发现蓝贴净化空气的效果非常好。

原来，这款蓝贴具备气触媒新生二氧化氯全新配方的“黑科技”，解决了传统二氧化氯不稳定、易爆炸、易挥发的痛点。凭借这项技术，蔚康魔贴诞生，配合口罩双重防护，保证使用者呼吸道周围一立方米内的空气质量安全，还能使呼吸更畅通，实测有缓解感冒初期症状的功效。

见识到蓝贴的功效，陆美豫尝试在朋友和一些经销商渠道中推广，产品销量和反馈都很好。有多年投资银行工作经验的她，也持续看好空气净化领域的市场前景。于是，陆美豫于2020年4月起搭建团队，做以气触媒为核心技术的产品生态链，旨在成为全球领先的移动空气净化专业服务提供商。经过近一年的准备，陆美豫成立了四川蔚康生物科技有限公司，魔贴也获批了消字号和多项专利。陆美豫说，接下来将会是公司开拓市场的发力期。

陆美豫透露，近一年来，魔贴也得到了各界的认可。在疫情期间魔贴捐赠给数十万美丽的医护，并有幸得到了

钟南山基金会的认可和推荐，同时团队带着产品参加财政部举办的“创客中国”，获得了成都赛区疫情防控创客组的冠军。

以传统文化赋能 打造走出国门的国潮消杀爆品

这次创业，陆美豫还有一个“自私”的想法。在海外留学多年的她，有很强烈的家国情怀，“中国人在国外是孤独的，与中国传统节日的疏离，是必须付出的代价。比如国内正在欢庆春节时，我们留学生往往只能从唐人街挂起的红灯笼中，寻找一些慰藉和温暖。”她希望这款产品能走出国门，走向世界。

陆美豫向记者展示印有川剧变脸国潮元素设计感的魔贴外包装：“消杀产品也可以做得很潮，做成符合年轻人审美的时尚爆款。”她认为，国货崛起是很棒的文化输出思路，产品也具备和全球同类产品竞争的专利技术以及实力。把中国传统文化和复购频次很高有实测功效的净化产品相结合，销往全球市场的同时也可以让中华文化打动更多外国人。

“目前只是简单地在包装上搭载一些元素，未来，我们还会在打造消杀产品国潮爆品上持续下功夫。”陆美豫说。

遇见“黑科技”： 可移动的空气净化产品

采访时，陆美豫的衣领处挂上了一个巴掌大的蓝贴。她介绍，这就是她创业的拳头产品——蔚康空气净化卫士。“别小看这蓝贴，就靠着它，疫情期间我非但没受影响，还赚了一笔。”陆美豫说。

在新冠疫情暴发前，陆美豫经营着一份教育事业，因疫情原因，全国20多家门

“
消杀产品也可以做得
很潮，做成符合年轻人审美的
时尚爆款，走出国门，让
中华文化打动更多外国人。”

1580家深市公司 2020业绩逾七成预盈

深交所2月3日消息，截至2月1日，深市共有1580家上市公司披露2020年度业绩预告、快报或年报。1210家公司预盈，占比76%；370家公司预亏。992家公司预增，占比63%，其中690家公司业绩增速超50%，458家公司超100%。

新兴产业业绩突出

截至2月1日，市值超500亿元的深市公司共有118家，68家预披露2020年经营业绩，其中九成公司预增，近七成业绩增幅超过50%。

深市1008家战略新兴产业公司中，700家已披露业绩预告，预计平均实现净利润1.19亿元至1.85亿元。生物产业预计实现平均净利润4.39亿元至4.92亿

元，同比增长172%至204%。新材料产业、新能源汽车产业预计平均净利润均在1亿元以上，较去年增幅均超100%。

注册制下新上市的76家公司中，51家预披露2020年度经营业绩，预计平均实现净利润1.86亿元至2.03亿元，同比增长94%至112%。其中，10家公司净利润大幅增长，康泰医学、稳健医疗净利润分别预增713%至740%、568%至623%。

制度效能日益彰显

23家公司预计亏损超过25亿元，主要原因包括经营不善、资产减值等，大部分风险均是长期形成，部分公司风险在此前年度也已初现端倪。深交所表示，在日常监管中均及时采取监管措施并督

促公司向市场充分提示风险，市场对此已有预期。

例如，ST数知预计2020年计提商誉减值56亿至61亿元。深交所2018年、2019年年报事后审查中均公开问询其商誉减值情况，2020年12月针对其商誉减值情况等再次向公司发出关注函，向市场持续揭示其商誉爆雷风险。

退市新规下，制度效能日益彰显，市场化、法治化、常态化退市已成大势所趋。根据已披露公告统计，全新好、ST圣莱、宝德股份等14家公司预计扣非前后净利润孰低者为负值且扣除后营业收入低于1亿元；广州浪奇、ST猛狮、华昌达等16家公司预计净资产为负值。

据新华社

白杰品股 短期双底

问：周四沪指低开，盘中探底回升，收盘下跌，你怎么看？

答：市场两极分化仍在继续，周四近3300只个股下跌，午后科技股企稳回升，带动各股指有所回升，沪指也险守3500点，北上资金继续净流入超60亿元。截至收盘，两市涨停48只，跌停25只。技术上看，沪深股指均收出较长时间下影线的阴十字星，沪指失守5日均线，两市成交变化不大继续维持在9400亿水平；60分钟图显示，仅沪指仍收于5小时均线之上，深成指和创业板指60分钟MACD指标还出现死叉；从午后来看，虽然周四指数继续调整，但午后能收复大部分失地还算强势，由于近期成交不能快速回到万亿之上，短期想要持续反弹显然不现实，因此当下构筑一个短周期的双底结构更利于后市走势。从笔者的技术模型观察，上周五的低点短期内不太可能再破。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看，外净净流入所导致的估值体系变化，目前正在受到公募基金快速发展下新估值体系的冲击，此番博弈下，中小投资者过往的投资理念在当下腹背受敌，但在新股常态化发行的当下，相信管理层会有相关解决方案化解此困境。

资产：周四按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，浪潮信息(000977)12万股，华创阳安(600155)30万股，今世缘(603369)3.3万股，水井坊(600779)1.5万股，博汇纸业(600966)7万股，华东医药(000963)7万股，光正眼科(002524)14万股。资金余额1065093.16元，总净值18441803.16元，盈利9120.9%。

周五操作计划：浪潮信息、水井坊、博汇纸业、光正眼科、华创阳安、华东医药、今世缘、泽达易盛拟持股待涨。

胡佳杰

车险手续费数据有水分 “报支不一”问题遭曝光

车险手续费乱象屡禁不止，其中数据不真实成了老大难问题。上海证券报记者从相关渠道获悉，近日，中国银行保险信息技术管理有限公司(下称“中国银保信”)在行业内部通报了对车险手续费数据失真问题的调查结果。

据悉，手续费数据质量情况主要存在以下几个问题：

首先，从车险平台记录的跟单手续费比例来看，存在部分保险公司中介渠道跟单手续费比例上传为0的问题，且保单量占比较高，与实际中介业务场景不符，降低了手续费数据的准确性。

例如，河北、安徽、湖南等地区经纪业务渠道跟单手续费比例上传为0的保单量占比超过20%；部分保险公司跟单手续费比例上传为0的保单量占比超过10%，最高占比达96.64%。

其次，通过计算保险公司跟单手续费与保险公司财务支付手续费金额差异，存

在手续费业务数据和财务数据不一致的问题，“报支不一”的问题易影响监管和行业对车险市场最终支付手续费结果的判断，造成决策偏差。

例如，湖北地区手续费金额不一致的保单量占比为14.92%，福建地区占比为12.88%；湖北地区手续费金额不一致保单中，12.09%的保单财务支付手续费金额小于跟单手续费金额，福建地区手续费金额不一致保单中，12.23%的保单财务支付手续费金额大于跟单手续费金额。

同时，手续费财务支付时效及手续费数据上传时效亦存在问题。从车险综合改革上线后保单财务支付情况来看，存在部分地区的保险公司支付完成度较低、支付时效较慢的问题，可能存在费用延迟入账现象，易加剧财务数据的不真实，对后续开展保费不足准备金测算造成影响。从保险公司财务完成手续费支付后上传至车险平台的时间来看，存在部分公司上

传不及时的问题，易造成后续监测保费不足准备金的数据缺失。

此外，还存在代理人许可证或执业证信息有误问题。从保险公司出单上传的代理人许可证号或执业证号数据来看，大部分地区保险公司上传的许可证号或执业证号与原件信息不一致，影响手续费支付信息上传及正常结算，不利于行业对车险手续费违规支付的乱象管理。

中国银保信对各经营车险业务的保险公司提出了要求：各保险公司要据实上传承保、理赔、手续费等环节相关数据，确保上传数据的完整性、及时性和准确性；应对手续费数据质量问题引起重视，围绕相关问题开展排查，并采取相关措施尽快进行整改；应明确专人专岗负责上传数据的跟踪和比对，定期提数，探查手续费数据情况，及时发现和解决数据质量问题，规范系统操作人员数据录入标准，杜绝人为原因造成的数据错误，确保上传数据有效性。据新华社